



## Eldorado Gold

<b>Χώρα:</b>	Ελλάδα
<b>Αριθμός Επένδυσης:</b>	50461
<b>Επιχειρηματικός Τομέας:</b>	Φυσικοί Πόροι
<b>Κατηγορία Επένδυσης:</b>	Ιδιωτική
<b>Περιβαλλοντική κατηγορία:</b>	A
<b>Ημερομηνία Διοικητικού Συμβουλίου:</b>	30 Νοεμβρίου 2022
<b>Στάδιο Επένδυσης:</b>	Υπογράφηκε
<b>Ημερομηνία έκδοσης του παρόντος στην Αγγλική γλώσσα:</b>	14 Ιουνίου 2023

*Όπως προβλέπεται από την παράγραφο 2.6 του Τμήματος III της Πολιτικής Πρόσβασης στην Πληροφορία, η γνωστοποίηση αυτού του PSD (Εγγράφου Σύνοψης Έργου) έχει αναβληθεί σύμφωνα με την παράγραφο 1.4.4 της Οδηγίας για την Πρόσβαση στις Πληροφορίες.*

### Περιγραφή Έργου

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης («ΕΤΑΑ») επενδύει ποσό 81,5 εκατομμυρίων δολαρίων Καναδά (περίπου 60 εκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ) στο μετοχικό κεφάλαιο της Eldorado Gold Corporation (εφεξής «Eldorado» ή η «Εταιρία»), μιας εταιρία εξόρυξης με έδρα στο Καναδά και δραστηριότητες σε Τουρκία, Ελλάδα και Καναδά. Η χρηματοδότηση της Τράπεζας θα υποστηρίξει την ανάπτυξη του έργου χαλκού-χρυσού των Σκουριών που διαχειρίζεται η Ελληνικός Χρυσός Μονοπρόσωπη Α.Ε. («Ελληνικός Χρυσός»), θυγατρική εταιρία πλήρους κυριότητας της Eldorado (το «Έργο»). Το έργο των Σκουριών, που αποτελεί μέρος του συγκροτήματος των μεταλλείων της Κασσάνδρας, βρίσκεται στη χερσόνησο της Χαλκιδικής στη Βόρεια Ελλάδα και αποτελεί τον βασικό μοχλό ανάπτυξης της Eldorado.

### Στόχοι Έργου

Η εν λόγω επένδυση αποτελεί την πρώτη επένδυση της Τράπεζας στον τομέα της μεταλλευτικής βιομηχανίας στην Ελλάδα. Η συμμετοχή της Τράπεζας στο Έργο θα υποστηρίξει έναν από τους μεγαλύτερους ξένους επενδυτές στη χώρα, ο οποίος διαθέτει εκτενή παγκόσμια εμπειρία στις εξορυκτικές δραστηριότητες και την ανάπτυξη. Η επένδυση της ΕΤΑΑ θα χρησιμοποιηθεί για τη χρηματοδότηση της ανάπτυξης, κατασκευής και λειτουργίας του έργου χαλκού-χρυσού των Σκουριών στην Ελλάδα. Το Έργο θα επιτρέψει στην Εταιρεία να επεκτείνει την παραγωγή χαλκού τα επόμενα 20 χρόνια, η οποία είναι επιπροσθέτως της ήδη υπάρχουσας πολύ μεταλλικής παραγωγής από μεταλλείο της Ολυμπιάδας, με αποτέλεσμα να αυξηθεί η υποστήριξη για την μακροπρόθεσμη εξόρυξη ενός κρίσιμου μετάλλου για την πράσινη μετάβαση.

### Μετάβαση

Αναμενόμενο Αντίκτυπο Μετάβασης (Expected Transition Impact): 69

**Συμπερίληψη (Inclusive):** Το Έργο θα προωθήσει την ανάπτυξη του ανθρώπινου κεφαλαίου στον τομέα της εξόρυξης και εκμετάλλευσης λατομείων και μεταλλείων στην Ελλάδα, αναπτύσσοντας εθνικά πρότυπα επαγγελματικών δεξιοτήτων στον ψηφιακό τομέα και κλιμακώνοντας προγράμματα κατάρτισης βασισμένα στην εργασία και σχετικά με την αγορά για νέους εργαζόμενους και εργαζομένους με μακροχρόνια θητεία. Η Εταιρία θα στοχεύσει επίσης στην αύξηση του ποσοστού γυναικών στο εργατικό δυναμικό της και στην προώθηση της πρόσβασης των γυναικών σε δεξιότητες και ευκαιρίες απασχόλησης στον τομέα των εξορυκτικών δραστηριοτήτων στην Ελλάδα.

**Πράσινη μετάβαση (Green):** Το Έργο είναι σύμφωνο με την προσέγγιση της Τράπεζας για την Πράσινη Ενεργειακή Μετάβαση (“GET”) στο πλαίσιο του πυλώνα «Εξόρυξη για δράση για το κλίμα» (“Mining for climate action”), καθώς υποστηρίζει τη βιώσιμη εξόρυξη χαλκού, ενός κρίσιμου μετάλλου για την πράσινη μετάβαση. Ο χαλκός είναι ζωτικής σημασίας για πολλές εφαρμογές στη σημερινή οικονομία, καθώς χρησιμοποιείται ευρέως και είναι κρίσιμης σημασίας για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, τις τεχνολογίες που αυξάνουν την ενεργειακή απόδοση, άλλες τεχνολογίες χαμηλών εκπομπών άνθρακα και υλικά και προϊόντα με χαμηλές ενσωματωμένες εκπομπές αερίων θερμοκηπίου (GHG).

## Πληροφορίες Πελάτη

ELDORADO GOLD CORPORATION

Η Eldorado Gold Corp (TSX: ELD, NYSE: EGO) είναι μια εταιρεία παραγωγής χρυσού και βασικών μετάλλων με έδρα τον Καναδά και ένα διαφοροποιημένο χαρτοφυλάκιο εργασιών και περιουσιακών στοιχείων στην Τουρκία, τον Καναδά και την Ελλάδα, συμπεριλαμβανομένου του μεταλλείου χαλκού-χρυσού των Σκουριών στην Ελλάδα που διαχειρίζεται η Ελληνικός Χρυσός Μονοπρόσωπη Α.Ε. («Ελληνικός Χρυσός»), θυγατρική εταιρία πλήρους κυριότητας της Eldorado.

## Χρηματοδότηση της ΕΤΑΑ

60,000,000.00 δολάρια ΗΠΑ

## Συνολικό Κόστος Έργου

837,711,368.00 δολάρια ΗΠΑ

## Περιβαλλοντική και Κοινωνική Περίληψη

**Κατηγορία Α (2019 ESP).** Το έργο περιλαμβάνει την ανάπτυξη του μεταλλείου χαλκού-χρυσού των Σκουριών στην Ελλάδα, το οποίο ενδέχεται να συνδέεται με διάφορους κινδύνους Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής φύσεως. Το Έργο αναμένεται να δημιουργήσει επιπλέον θέσεις εργασίας, να αυξήσει τις δεξιότητες σε τοπικό επίπεδο, και να παρέχει ευκαιρίες στην εφοδιαστική αλυσίδα και προγράμματα επενδύσεων στην τοπική κοινωνία, καθώς και φορολογικά έσοδα για την Ελλάδα. Το έργο των Σκουριών, το οποίο είναι μερικώς ολοκληρωμένο και βρίσκεται σε κατάσταση φροντίδας και συντήρησης από το 2018, έχει υποβληθεί σε ολοκληρωμένη Μελέτη Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών Επιπτώσεων («ΜΠΚΕ»), συμπεριλαμβανομένων των σχεδίων διαχείρισης, η οποία δημοσιεύτηκε στις 15 Ιουλίου 2022. Η ΜΠΚΕ λαμβάνει επίσης υπόψη της και τα υπόλοιπα γειτονικά μεταλλεία της Κασσάνδρας, όπου επίσης σχεδιάζονται διάφορες επενδύσεις από την Εταιρία. Η ΜΠΚΕ υπεβλήθη σε αξιολόγηση από διεθνή σύμβολο και την Τράπεζα. Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε επίσης μία ολοκληρωμένη διαδικασία προβολής και διαβούλευσης της ΜΠΚΕ, που περιλάμβανε στοχευμένες συναντήσεις με σημαντικά ενδιαφερόμενα μέρη καθώς και

εκδηλώσεις ανοιχτών θυρών, συμπεριλαμβανομένων των τοπικών κοινοτήτων, των εργατικών συνδικάτων και των τοπικών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων («ΜΚΟ»). Η διαδικασία δημοσιοποίησης της ΜΠΚΕ παρακολούθηθηκε από την Τράπεζα και το σύμβουλό της και κρίθηκε ότι συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις της ΕΤΑΑ. Ο σύμβουλος, για λογαριασμό της Τράπεζας, πραγματοποίησε επίσης διαγνωστικό έλεγχο επί των περιβαλλοντικών και κοινωνικών εταιρικών διατάξεων της Εταιρίας και των δραστηριοτήτων της στην Τουρκία και στον Καναδά. Μαζί με τη ΜΠΚΕ η Εταιρία δημοσίευσε και ένα Σχέδιο Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής Δράσης («ΣΠΚΔ») για το Έργο, το οποίο έχει σήμερα επικαιροποιηθεί. Επιπρόσθετα, δημιουργήθηκε και ένα εταιρικό ΣΠΚΔ προκειμένου να εναρμονιστούν οι εταιρικές διατάξεις και τα μη ελληνικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας με τις απαιτήσεις της Τράπεζας για θέματα περιβαλλοντικής και κοινωνικής ευθύνης.

Ιστορικά, το έργο των Σκουριών έχει γίνει αντικείμενο πολιτικής και κοινωνικής αντιπαράθεσης, με σημαντικές διαδηλώσεις και παρεμβάσεις από τις αρχές κατά τη διάρκεια των ετών 2012 και 2013. Τα γεγονότα αυτά δεν έχουν επαναληφθεί από τότε και ενώ το έργο των Σκουριών είχε προσωρινά διακοπεί, τα υπόλοιπα μεταλλεία της Κασσάνδρας συνέχισαν τη λειτουργία τους. Στα χρόνια που ακολούθησαν, η Εταιρία βελτίωσε σημαντικά την προσέγγιση της στη διαχείριση και παρακολούθηση των επιπτώσεων από τις δραστηριότητες της στο περιβάλλον και την κοινωνία. Αυτές περιλαμβάνουν τη διενέργεια επιπλέον μελετών, τη διαρκή αποκατάσταση περιοχών που υπέστησαν ρύπανση από τον προηγούμενο διαχειριστή των μεταλλείων, καθώς και τη δημιουργία μιας ανεξάρτητης επιτροπής τεχνικής παρακολούθησης (Technical Monitoring Committee). Στο πλαίσιο των περιβαλλοντικών της υποχρεώσεων, η Εταιρία δημοσιεύει περιβαλλοντικούς δείκτες παρακολούθησης και υποβάλλει τεχνικές εκθέσεις (η οποίες άπτονται και των περιβαλλοντικών θεμάτων) σε διάφορους αρχές και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη. Η Εταιρία επίσης έχει βελτιώσει σημαντικά τις διαδικασίες συμμετοχής όλων των ενδιαφερόμενων κοινωνικών εταίρων.

Τον Μάρτιο του 2021, 11 εθνικές και διεθνείς περιβαλλοντικές ΜΚΟ δημοσίευσαν ανοιχτή επιστολή εκφράζοντας τις ανησυχίες τους και δηλώνοντας ότι η επικύρωση της Επενδυτικής Συμφωνίας με την Εταιρία ανατρέπει το περιβαλλοντικό κεκτημένο και καλύπτει πιθανές παραβιάσεις της Ευρωπαϊκής κοινοτικής νομοθεσίας. Κατά τη διάρκεια της Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου του Ελληνικού Κοινοβουλίου, οι εν λόγω ΜΚΟ κλήθηκαν να παρουσιάσουν τις απόψεις τους στην Ελληνική Βουλή και μόνο μία από τις 11 οργανώσεις εξέφρασε τις ανησυχίες της. Η Ελληνικός Χρυσός απάντησε επίσης στην ανοιχτή επιστολή τον Απρίλιο του 2021, περιγράφοντας τις δεσμεύσεις και τις επενδύσεις της με σκοπό την περαιτέρω μείωση των επιπτώσεων του Έργου και κοινοποίησε τη ΜΠΚΕ για να εξεταστεί από τους όλους ενδιαφερόμενους το 2022, προσκαλώντας τις ΜΚΟ σε εκδήλωση διαβούλευσης για να εκφράσουν τις απόψεις τους. Σημειώνεται, ότι δεν υπήρξε καμία γραπτή ή προφορική απάντηση από τις ΜΚΟ κατά τη διαδικασία δημοσιοποίησης της ΜΠΚΕ.

Τον Σεπτέμβριο του 2022, η Τράπεζα έλαβε επιστολή από μια ομάδα τοπικών οργανώσεων που αντιτίθενται στο Έργο (διαφορετικές από τις ΜΚΟ που αναφέρθηκαν προηγουμένως). Οι οργανώσεις αυτές βρίσκονται κυρίως εντός μιας γεωγραφικής κοινότητας που δεν επηρεάζεται άμεσα από το Έργο. Η Τράπεζα απάντησε σε αυτήν την επιστολή αναλυτικά περιγράφοντας πώς οι διάφορες ανησυχίες τους έχουν αντιμετωπιστεί στην ΜΠΚΕ. Η Εταιρία δεσμεύεται να συνεχίσει τις δραστηριότητες επικοινωνίας των ενδιαφερόμενων κοινωνικών μερών προκειμένου να δημιουργήσει ένα κλίμα εμπιστοσύνης με όλους τους τοπικούς και εθνικούς ενδιαφερόμενους φορείς μέσω της εφαρμογής του Σχεδίου Επικοινωνίας με τα Ενδιαφερόμενα Μέρη («ΣΕΕΜ»). Η Εταιρία έχει αναπτύξει μία πολιτική για τα ανθρώπινα δικαιώματα και επιπλέον συμφώνησε να αναπτύξει και να εφαρμόσει ένα πλάνο διαχείρισης ασφάλειας και ανθρωπίνων δικαιωμάτων σύμφωνα με τις Εθελοντικές Αρχές για την Ασφάλεια και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα (Voluntary Principles on Security and Human Rights), λαμβάνοντας υπόψη τις πρότερες διαμαρτυρίες και

αντιδράσεις. Η Εταιρία έχει δεσμευτεί να διαθέσει 80 εκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ για ένα πρόγραμμα επενδύσεων στην τοπική κοινωνία για τα επόμενα 25 έτη, το οποίο θα συμφωνηθεί με τις τοπικές κοινότητες και δήμους.

Η ΜΠΚΕ περιλαμβάνει την εθνική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ), που αναπτύχθηκε κατόπιν αιτήματος των εμπλεκόμενων φορέων για να αντικατοπτρίζει την αναθεωρημένη Επενδυτική Συμφωνία για τα μεταλλεία της Κασσάνδρας, καθώς και διάφορες συμπληρωματικές αξιολογήσεις για θέματα περιβαλλοντικής και κοινωνικής ευθύνης με σκοπό την πλήρη ευθυγράμμιση τους με τις απαιτήσεις της ΕΤΑΑ. Το έργο των Σκουριών περιλαμβάνεται στην εθνική ΜΠΕ αλλά η έγκρισή του, συμπεριλαμβανομένης και της προσέγγισής της Εταιρίας για τη διαχείριση των μεταλλευτικών καταλοίπων, έχει ήδη χορηγηθεί μέσω της «τροποποιημένης ΜΠΕ» (που τροποποιεί την ΜΠΕ του 2010) το 2021. Η έγκριση της εθνικής ΜΠΕ χορηγήθηκε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στις 7 Απριλίου 2023. Κύρια θέματα που λαμβάνονται υπόψη στην ΜΠΚΕ, και έχουν αναφερθεί από ενδιαφερόμενους φορείς, περιλαμβάνουν τις επιπτώσεις που προήλθαν από προηγούμενες εξορυκτικές δραστηριότητες που κληρονομήθηκαν από προηγούμενους διαχειριστές των μεταλλείων, καθώς και θέματα που αφορούν την κυκλοφορία, τη σκόνη, τις δονήσεις, τη ρύπανση, τις ροές νέων εργαζομένων, τους φυσικούς κλιματολογικούς κινδύνους και την ασφάλεια της κοινότητας, καθώς επίσης και τις επιπτώσεις στον τουρισμό, τα εισοδήματα, τον πολιτισμικό πλούτο, το νερό και τη βιοποικιλότητα. Το Έργο περιλαμβάνει και μέτρα ελέγχου για την αποφυγή και μείωση των επιπτώσεων από τη δραστηριότητα της Εταιρίας στο περιβάλλον και την κοινωνία και έχει θεσπίσει διάφορα σχέδια που αφορούν τη διαχείριση διάφορων περιβαλλοντικών και κοινωνικών θεμάτων, συμπεριλαμβανομένων σχεδίων για τη διαχείριση της εργασίας, τις επενδύσεις στην κοινότητα και τους κινδύνους υγείας και ασφάλειας. Η Εταιρία έχει επικαιροποιήσει το σχεδιασμό του μεταλλείου των Σκουριών για την περαιτέρω μείωση των απαιτήσεων του σε νερό και την αντιμετώπιση των σχετικών επιπτώσεων. Το Έργο δεν συνδέεται με όξινες απορροές από τα μεταλλεία και περιλαμβάνει την υιοθέτηση βέλτιστης πρακτικής όσων αφορά τη διαχείριση των μεταλλευτικών καταλοίπων (τεχνολογία ξηρής απόθεσης). Για την ανάπτυξη του έργου των Σκουριών έχει απαιτηθεί η αγορά γης κατά το παρελθόν, με την Τράπεζα να επιβεβαιώνει πως αυτή έγινε βάσει της αρχής του πρόθυμου πωλητή πρόθυμου αγοραστή (willing-buyer willing-seller basis) κατά την οποία δεν προκλήθηκαν σημαντικές κοινωνικοοικονομικές επιπτώσεις στους συμμετέχοντες. Σημειώνεται επίσης ότι δεν αναμένονται σημαντικές επιπτώσεις στις οικοσυστημικές υπηρεσίες. Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι κατά το παρελθόν, ευρήματα πολιτισμικής κληρονομιάς είχαν εντοπιστεί στην περιοχή των Σκουριών και με τις αρμόδιες αρχές να πραγματοποιούν τις απαραίτητες ενέργειες για την προστασία και μετεγκατάσταση τέτοιων ευρημάτων.

Τα μεταλλεία της Κασσάνδρας, συμπεριλαμβανομένου του μεταλλείου στις Σκουριές, έχουν ένα περιβαλλοντικό αποτύπωμα το οποίο αναμένεται να αυξηθεί, ωστόσο κανένα από τα μεταλλεία και καμία από τις υποστηρικτικές υποδομές τους δεν βρίσκεται σε προστατευμένη περιοχή. Παρόλα αυτά, το αποτύπωμα των μεταλλείων της Κασσάνδρας έχει επηρεάσει και θα επηρεάσει οικοτόπους (habitats), οι οποίοι έχουν τον χαρακτηρισμό του κρίσιμου οικότοπου (critical habitat). Για να αντιμετωπιστεί αυτό, και να επιτευχθεί ένα καθαρό κέρδος στη βιοποικιλότητα σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Τράπεζας (Απαίτηση Απόδοσης (PR) 6), το Έργο θα συνεχίσει την αναδάσωση των περιοχών που έχουν επηρεαστεί από παλαιότερες δραστηριότητες που κληρονομήθηκαν από προηγούμενους διαχειριστές των μεταλλείων της Κασσάνδρας, δεσμεύεται να αποκαταστήσει και να αναδασώσει τα μεταλλεία μετά το κλείσιμό τους και θα εφαρμόσει ένα συνεχές πρόγραμμα πρωτοβουλιών για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος σε συνεργασία με τις αρμόδιες δασικές αρχές.

Ένας βασικός όρος για την επένδυση της Τράπεζας στο μετοχικό κεφάλαιο της Eldorado είναι ότι όλες οι λειτουργίες της Εταιρίας θα πρέπει να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις της ΕΤΑΑ σε

Περιβαλλοντικά και Κοινωνικά θέματα, και ότι τυχόν μελλοντικές εξορυκτικές δραστηριότητες της Εταιρίας θα υπόκεινται σε ΜΠΚΕ. Η πρόσθετη αξιολόγηση περιβαλλοντικών και κοινωνικών επιπτώσεων που διενεργήθηκε από την Τράπεζα κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η Εταιρία έχει θεσπίσει τα απαραίτητα μέτρα για τη διαχείριση Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών θεμάτων, οι οποίες και συμμορφώνονται σε μεγάλο βαθμό με τις απαιτήσεις της ΕΤΑΑ. Σημειώνεται επίσης ότι δεν εντοπίστηκαν σημαντικοί κίνδυνοι ή ανησυχητικές ενδείξεις για τις δραστηριότητες της Εταιρίας σε Τουρκία και Καναδά, ενώ η Εταιρία βρίσκεται σε διαδικασία πώλησης των περιουσιακών της στοιχείων στη Ρουμανία. Τέλος, για την πλήρη ευθυγράμμιση των εταιρικών διατάξεων και δραστηριοτήτων των περιουσιακών στοιχείων της Εταιρίας με τις απαιτήσεις της Τράπεζας δημιουργήθηκε και συμφωνήθηκε μεταξύ της Τράπεζας και της Εταιρίας και ένα εταιρικό ΣΠΚΔ. Η Τράπεζα και οι σύμβουλοί της θα παρακολουθούν το Έργο μέσω επισκέψεων στα μεταλλεία της Κασσάνδρα και μέσω Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών αναφορών και εκθέσεων προς την Τράπεζα.

## Τεχνική Συνεργασία

Καμία.

## Συμπληρωματικότητα

Η συμπληρωματικότητα του Έργου πηγάζει από τα ακόλουθα στοιχεία:

- **Μετριασμός κινδύνου:** Η συμμετοχή της ΕΤΑΑ αναμένεται να μετριάσει την έκθεση του Έργου σε ρυθμιστικούς και πολιτικούς κινδύνους, καθώς και σε κινδύνους διαδικασιών αδειοδότησης.
- **Καθορισμός προτύπων:** η Εταιρεία αξιοποιεί την τεχνογνωσία της ΕΤΑΑ στα υψηλότερα πρότυπα που αφορούν το περιβάλλον και την έμφυλη ισότητα. Η Εταιρεία στοχεύει να αυξήσει το ποσοστό των γυναικών στο εργατικό δυναμικό της και να προωθήσει την πρόσβαση των γυναικών σε δεξιότητες και ευκαιρίες απασχόλησης στον τομέα της εξορυκτικών δραστηριοτήτων.
- **Δομή Χρηματοδότησης:** Η συμμετοχή της ΕΤΑΑ είναι στρατηγική για το Έργο, παρέχοντας στην Εταιρεία την απαραίτητη χρηματοδότηση και έναν στρατηγικό εταίρο για την εφαρμογή των βέλτιστων διαθέσιμων κοινωνικών και περιβαλλοντικών πρακτικών.

## Στοιχεία Επικοινωνίας της Εταιρείας

Louise McMahon, Director Communications & Public Affairs

[louise.mcmahon@eldoradogold.com](mailto:louise.mcmahon@eldoradogold.com)

+16046874018

+16046874026

[www.eldoradogold.com](http://www.eldoradogold.com)

Eldorado Gold Corporation 1188 Bentall 5 550 Burrard Street Vancouver, BC V6C 2B5 Canada

## Κατανόηση της Μετάβασης

Περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με την προσέγγιση της ΕΤΑΑ για την μέτρηση του αντίκτυπου μετάβασης είναι διαθέσιμες [εδώ](#).

## Επιχειρηματικές ευκαιρίες

Σχετικά με επιχειρηματικές ευκαιρίες ή συμβάσεις προμήθειας, επικοινωνήστε με την εταιρία του πελάτη.

Για πληροφορίες σχετικά με επιχειρηματικές ευκαιρίες σε συνεργασία με την ΕΤΑΑ (που δεν συνδέονται με συμβάσεις προμήθειας) επικοινωνήστε μέσω:

Τηλ.: +44 20 7338 7168

E-mail: [projectenquiries@ebrd.com](mailto:projectenquiries@ebrd.com)

Για έργα δημοσίου τομέα, επισκεφθείτε το [Συμβάσεις Προμήθειας ΕΤΑΑ](#):

Τηλ.: +44 20 7338 6794

E-mail: [procurement@ebrd.com](mailto:procurement@ebrd.com)

## Γενικές ερωτήσεις

Για την υποβολή συγκεκριμένων ερωτημάτων χρησιμοποιείται το [Έντυπο Ερωτημάτων ΕΤΑΑ](#).

## Περιβαλλοντική και Κοινωνική Πολιτική (ΠΚΠ)

Η [ΠΚΠ](#) και οι συναφείς Απαιτήσεις Απόδοσης (ΑΑ) (Performance Requirements, PRs) ορίζουν τον τρόπο με τον οποίο η ΕΤΑΑ τηρεί τη δέσμευσή της να προωθή την «περιβαλλοντικά ασφαλή και βιώσιμη ανάπτυξη». Η ΠΚΠ και οι ΑΑ περιλαμβάνουν συγκεκριμένες διατάξεις σχετικά με την συμμόρφωση των πελατών με τις ισχύουσες απαιτήσεις της εκάστοτε εθνικής νομοθεσίας για το πλαίσιο της δημόσιας ενημέρωσης και διαβούλευσης καθώς και σχετικά με την εγκαθίδρυση ενός μηχανισμού καταγγελίας ο οποίος θα λαμβάνει και θα διευκολύνει την επίλυση προβλημάτων και την υποβολή καταγγελιών εκ μέρους των ενδιαφερόμενων, και συγκεκριμένα, σχετικά με την περιβαλλοντική και κοινωνική απόδοση του πελάτη και του έργου. Αναλογικά προς τη φύση και την κλίμακα των περιβαλλοντικών και κοινωνικών κινδύνων και επιρροών, η ΕΤΑΑ απαιτεί επιπλέον από τους πελάτες της να δημοσιεύουν πληροφορίες, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, αναφορικά με τους κινδύνους και τον αντίκτυπο που επισύρουν τα έργα ή να συμμετέχουν σε ουσιαστική διαβούλευση με τα ενδιαφερόμενα μέρη, λαμβάνοντας υπόψιν και ανταποκρινόμενοι στις παρατηρήσεις όλων των μερών.

Περαιτέρω πληροφορίες για τις σχετικές πρακτικές της ΕΤΑΑ είναι διαθέσιμες στην ενότητα για την [ΠΚΠ](#).

## Ακεραιότητα και Συμμόρφωση

Το Γραφείο του Προϊστάμενου Συμμόρφωσης της ΕΤΑΑ (OCCO) προωθεί την καλή διακυβέρνηση και διασφαλίζει την εφαρμογή υψηλών προδιαγραφών ακεραιότητας σε όλες τις δραστηριότητες της Τράπεζας σύμφωνα με τις διεθνείς καλές πρακτικές. Η διερεύνηση ζητημάτων ακεραιότητας (Integrity due diligence) εφαρμόζεται στο σύνολο των πελατών της Τράπεζας ώστε να διασφαλιστεί ότι συγκεκριμένα έργα δεν βλάπτουν την ακεραιότητα ή τη φήμη της Τράπεζας. Η Τράπεζα θεωρεί ότι ο εντοπισμός και η επίλυση προβλημάτων σε όλα τα στάδια αξιολόγησης για την έγκριση του έργου είναι τα πιο αποτελεσματικά μέσα διασφάλισης της ακεραιότητας των συναλλαγών της Τράπεζας. Το Γραφείο Συμμόρφωσης παίζει κομβικό ρόλο σε αυτήν την προσπάθεια προστασίας και υποστηρίζει το έργο της παρακολούθησης των κινδύνων ακεραιότητας των έργων μετά από την επένδυση.

Το Γραφείο Συμμόρφωσης είναι, επιπλέον, υπεύθυνο για τη διερεύνηση καταγγελιών σχετικά με φαινόμενα απάτης, διαφθοράς καθώς και με παραπτώματα που εντοπίζονται σε έργα που χρηματοδοτούνται από την ΕΤΑΑ. Οποιοδήποτε πρόσωπο εντός ή εκτός της Τράπεζας υποπτεύεται το ενδεχόμενο απάτης ή διαφθοράς καλείται να υποβάλει γραπτή αναφορά στον Προϊστάμενο του Γραφείου Συμμόρφωσης μέσω e-mail στη διεύθυνση [compliance@ebrd.com](mailto:compliance@ebrd.com). Όλες οι αναφορές θα εξετάζονται από το Γραφείο Συμμόρφωσης το οποίο θα αναλαμβάνει την παρακολούθηση των περιπτώσεων. Θα εξετάζονται όλες οι αναφορές, συμπεριλαμβανομένων των ανωνύμων καταγγελιών. Οι αναφορές μπορούν να υποβληθούν σε όλες τις γλώσσες εργασίας της Τράπεζας ή στις γλώσσες των χωρών όπου δραστηριοποιείται η Τράπεζα. Οι πληροφορίες θα πρέπει να παρέχονται καλή τη πίστει.

## Πρόσβαση στην Πολιτική Πληροφόρησης (ΠΠ)

Η ΠΠ, σε ισχύ από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2020, καθορίζει τον τρόπο κατά τον οποίο η ΕΤΑΑ δημοσιεύει πληροφορίες και διαβουλεύεται με τους συνεργαζόμενους φορείς ώστε να προωθεί με καλύτερο τρόπο την ενημέρωση και κατανόηση των στρατηγικών, των πολιτικών και των δραστηριοτήτων. Μπορείτε να επισκεφθείτε την σελίδα [Πρόσβαση στην Πολιτική Πληροφόρησης](#) για να ενημερωθείτε σχετικά με τις πληροφορίες οι οποίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της ΕΤΑΑ. Επιμέρους αιτήματα για πληροφορίες μπορούν να υποβληθούν μέσω του [Εντύπου Ερωτημάτων ΕΤΑΑ](#).

## **Ανεξάρτητος μηχανισμός λογοδοσίας έργου (IPAM)**

Σε περίπτωση που αποβούν άκαρπες οι προσπάθειες αντιμετώπισης προβλημάτων τα οποία αφορούν τον Πελάτη ή την Τράπεζα (π.χ. μέσω του μηχανισμού καταγγελίας έργου από τον Πελάτη ή μέσω της άμεσης επαφής με την διοίκηση της Τράπεζας), τα άτομα ή οι οργανισμοί μπορούν να απευθύνουν τους προβληματισμούς τους μέσω του Ανεξάρτητου μηχανισμού λογοδοσίας έργου της ΕΤΑΑ.

Ο μηχανισμός IPAM διερευνά ανεξάρτητα τα προβλήματα των Έργων που θεωρούνται (ή πρόκειται να αποβούν) επιβλαβή. Ο σκοπός του Μηχανισμού είναι: αφενός η ενίσχυση του διαλόγου μεταξύ των εμπλεκόμενων στο Έργο με σκοπό την επίλυση προβλημάτων που αφορούν το περιβάλλον, την κοινωνία και τη δημοσιοποίηση στοιχείων, ώστε να καταστεί σαφές κατά πόσο η Τράπεζα έχει συμμορφωθεί με την [Περιβαλλοντική και κοινωνική πολιτική](#) της ή με διατάξεις που αφορούν το Έργο και την [Πολιτική πρόσβασης στην πληροφορία](#); και αφετέρου, κατά περίπτωση, η αντιμετώπιση οποιασδήποτε υφιστάμενης μη-συμμόρφωσης με αυτές τις πολιτικές, προλαμβάνοντας παράλληλα και τυχόν μελλοντική μη- συμμόρφωση από την Τράπεζα. Επισκεφθείτε την [ιστοσελίδα του Ανεξάρτητου μηχανισμού λογοδοσίας έργου](#) για να μάθετε περισσότερα σχετικά με τον IPAM και την αποστολή του και πως να [υποβάλετε ένα Αίτημα](#) για επιθεώρηση, ή επικοινωνήστε με τον IPAM μέσω της διεύθυνσης email [ipam@ebrd.com](mailto:ipam@ebrd.com) προκειμένου να λάβετε οδηγίες και περισσότερες πληροφορίες για τον IPAM και πως να υποβάλετε ένα αίτημα.